

# 我市1000余名骨干教师参加初中新教材培训

## 解读新教材 指导新教学

本报讯 记者丁德令报道:2024年秋季新学期即将开学,义务教育各学科起始年级将全面使用新教材。为帮助广大教师更好地运用新教材,促进核心素养在课堂教学中落地,近日,市教育局组织开展全市第一期初中新教材培训,我市中学各相关学科骨干教师1000余人参加。

在数学学科培训中,四川省特级教师胡同祥老师以《从教材中来、到教材中去》为题进行专题讲座。胡同祥用生动形象的语言指出了新课标、新

教材的变化,课程目标从三维目标演变为核心素养,把知识放在幕后的讲解令老师们印象深刻,强调注重发展学生的素养和情感价值。教师要走专业化的道路,观念指导行为,能力比知识更重要。

在物理学科培训中,上海师范大学教育学院教授母小勇围绕《义务教育教科书——物理》主题,系统讲述了教材的编写理念、结构体系与编排思路,并从初中物理课程标准、评价方式、新高考改革的相关政策、初高中物

理教学衔接等方面做了详细的分析和介绍。

“此次新课程培训明确提出了要聚焦学生发展的核心素养,因此在教学过程中,我们一定要重视科学探究,多引导学生做一些科学实践活动,不能只停留在课本上。”参训教师张泽说。此次培训时间紧凑、内容丰富,老师们纷纷表示受益匪浅,大家不仅对新课标、新教材有了更全面的理解,同时也提高了教师专业素养和探索能力。

我市第一期初中新教材培训科目共涉及数学、物理、生物、化学、音乐、美术6门学科。培训内容主要针对新教材修订的思路和解析、教材单元的解读以及教学建议进行。培训结束后,参训教师还需对本县区、本校教师进行培训,认真落实国家课程方案和课程标准要求,解决教学中的热难点问题,在教学中充分发挥学生主体作用,切实提高课堂教学效率,促进培训成果转化,彰显立德树人的教育初心。

# 中国计量大学现代科技学院社会实践队走进黎城

## 了解光辉历史 彰显青年担当

本报讯 记者李茹报道:近日,“访太行 守初心”中国计量大学现代科技学院社会实践队师生一行9人赴我市黎城县进行调研。

为进一步挖掘太行精神相关的红色文化资源,发扬太行精神独特的社会价值和时代价值,促进当地红色文化及红色旅游业发展,中国计量大学现代科技学院社会实践队师生利用暑期走进我市黎城县黄崖洞景区进行实

地调研。在指导老师徐越的带领下,该校社会实践队成员参观了镇倭塔、血花亭、黄崖洞保卫战烈士墓地、纪念碑、兵工厂车间遗址等多处景点,对景区内的工作人员和游客进行访谈,通过多种调研形式对当地红色文化的发展及景区建设进行考察调研,并结合亲身体验提出建议。

“追寻红色印记不仅是对历史事件的回顾,更是一次对推动红色文化

事业发展的思考。作为推动当今社会发展的重要力量,大学生应主动成为红色文化的传承者和发扬者,让红色基因代代相传。”徐越说,此次调研真正将书本上的理论知识以更为生动形象的方式呈现在大家面前,使大家更加深刻地认识到太行精神的实质与传承红色基因的重要性。希望通过此次调研能为推动当地旅游业的发展,促进文旅融合贡献力量。

# 市中医医院 27个传承工作室挂牌成立

本报讯 记者王晓萍报道:8月24日,长治市中医医院举办市级名中医传承工作室授牌仪式及上党脾胃杂和学术流派经验传承学术会议,26个名中医传承工作室与1个老药工传承工作室正式挂牌成立。

此举旨在推进长治市中医药传承创新示范试点项目建设,全力做好名老中医药专家学术经验的传承与创新工作,深度挖掘晋派医学学术精华。这些工作室的成立,是全市践行中医药强市战略的生动写照,也是推动中医药传承创新发展的具体举措。将通过培育理论扎实、诊疗技艺高超的复合型中医学术思想传承人才队伍,探索人才培养与学术发展的创新模式,为全市中医药学术思想传承与发展注入强大动力。

作为全市中医师承教育基地,市中医医院将加大对硬件和软件的投入,努力把名中医传承工作室和老药工传承工作室建设好、运营好。在中医学术思想传承研究、学术理论体系创新以及中医拔尖创新人才培养方面发挥重要作用,为全市搭建起高规格、宽视野、多元化的学术传承平台,将名中医、老药工传承工作室打造成学术影响深远、临床疗效显著、特色优势明显、传人梯队完备、辐射功能强大、资源横向整合的中医药传承工作室典范,更好地满足人民群众的看病就医需求,为推动全市中医药事业高质量发展积蓄力量。

授牌仪式结束后,众多专家学者齐聚一堂,分别从张声生教授治疗难治性食管反流病的经验、中药与非药物疗法的融合、开窍通降法治疗痞病体会等方面进行了精彩讲授。

# 长治12件作品入展山西省第24届摄影艺术展

本报讯 8月26日,山西省摄影家协会发布信息,山西省第24届摄影艺术展入展作品确定,我市12件作品入展。

山西省摄影艺术展由山西省摄影家协会主办,是我省历史最悠久、规模最大的全省性摄影艺术展览,每两年举办一届,致力于发现人才、推出精品、鼓励创新、推动全省摄影事业发展。本届展览设纪录类、艺术类、创意和商业类、多媒体类、手工书类五个类

别,全省征集近800件作品,评选出拟入展作品260件,其中,优秀作品82件,入展作品178件。我市入展作品包括记录类作品《冬之韵》《火树银花》《梨花园内传乡音》《群情鼎沸》《科学探索》;艺术类作品《板山墨色》《梦幻太行》《壮美太行》;创意和商业类作品《天下都城隍》;多媒体类作品《长治——二十四节气》《弘扬传统文化 汲取成长力量》;手工书类作品《一位女

子的肖像志——生命之树》。

近年来,我市摄影工作者积极投身转型发展第一线,用镜头记录经济建设和社会发展,留下了大批珍贵的影像资料和摄影经典之作,创作出更多有思想、有温度、有品质的精品力作,在唱响主旋律、讴歌真善美、传播正能量等方面发挥着不可替代的重要作用,营造了良好的社会氛围。

(张永清)

# 我市口琴爱好者今后有“家”了

本报讯 记者郑学兵报道:8月26日,长治市职工合唱协会长治口琴学会(以下简称“长治口琴学会”)举行成立仪式,这意味着今后全市的口琴爱好者有了“家”。

当天上午,我市口琴爱好者齐聚一堂,共同见证长治口琴学会正式成立。在随后进行的口琴音乐会上,来自各行各业的长治口琴学会会员和活动嘉宾纷纷上台演奏,《北京喜讯到边寨》《迎宾曲》《天边》《红旗颂》《化蝶》《龙的

传人》《好日子》等精彩曲目在舞台上吹响,或热情欢快、或温馨悠扬,给现场观众献上了一场音乐盛宴。

据了解,我市不少口琴爱好者已经具备了独奏、分声部演奏等方面的能力和技巧,还经常组织各种活动。长治口琴学会会长史选大表示,学会将积极发挥作用,努力提升会员口琴吹奏水平,推动和引领我市口琴事业的发展,帮助更多音乐爱好者实现“小口琴走向大舞台”的梦想。



长治口琴学会成立仪式。本报记者 牛红岩 摄



### 今日天气

晴天  
2~3级东北风  
最低气温12℃ 最高气温28℃



中午前后紫外线强度为4级,中等,外出时涂擦spf>15的防晒霜,使用太阳帽、太阳伞等遮阳用具。

### 生活指数预报

穿衣指数为1级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。



晨练指数为1级,非常适宜晨练。

### 明日天气

晴天  
2~3级偏南风  
最低气温14℃ 最高气温30℃